
1 

28.5  

48.0  

18.5 

5.0  

とても感じている 

やや感じている 

あまり感じていない 

まったく感じていない 

図１. あなたは大学受験が人生最大のプレッシャーやストレスだと感じますか。(SA、ｎ=200) (%) 

 

 
 

－発表資料－ 

２０１６年 1月７日 

商 16－01 号 
 

【『ストッパ』受験生実態調査】 

約８割の受験生が、大学受験は人生最大のプレッシャーと回答 

そのプレッシャーは「部活の試合でピンチに自分の番が回ってきた時」に相当！？ 

受験当日のプレッシャーによるトラブル対策１位は 

「下痢止め薬などの薬を用意すること」 

 

ライオン株式会社（代表取締役社長・濱 逸夫）は、大学受験シーズンに先駆け、「『ストッパ』受験

生実態調査」を実施しました。その結果、約８割の受験生が大学受験を人生最大のプレッシャーだと捉

えており、そのプレッシャーは「部活の試合で絶体絶命のピンチというタイミングで自分の番が回って

きた時に相当する」との回答が最も多くあげられました。また、受験生の半数以上がプレッシャーによ

る「腹痛・下痢」を心配しており、受験当日のトラブル対策の１位は「下痢止め薬等、体調不良のため

の薬を用意すること」でした。 
 

 
【調査概要】 

・調査期間： 2015 年 11 月 13 日～11 月 18 日 

・調査方法： インターネット調査 

・調査対象： 2016 年に大学を受験する予定の全国の受験生 男女計 200 人 

 

１．調査結果 

■約８割の受験生が「大学受験が人生最大のプレッシャー」と回答 

2016 年の大学受験を予定している受験生に、「大学受験が人生最大のプレッシャーやストレスだと

感じるか」と聞いたところ、「とても感じている」、「やや感じている」と回答した人が、約８割にの

ぼることが分かりました（図１）。 
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表１. 受験について感じるプレッシャーやストレスがどんな時に相当するか。 (MA、ｎ=200) (%) 

 

■受験のプレッシャーやストレスを例えるなら「部活の試合で絶体絶命のピンチというタイミングで 

自分の番が回ってきた時」に相当するという回答が１位！ 

「受験について感じるプレッシャーやストレスがどんな時に相当するか」を聞いたところ、１位は

「部活の試合で絶体絶命のピンチのタイミングで自分の番が回ってきた時」でした。上位３位の回答

の共通点から、2016 年の受験生が感じるプレッシャーは“大勢の前で人の目を気にして感じるプレッ

シャー”に相当する事が分かりました。 

 

 

1 位：部活の試合で絶体絶命のピンチのタイミングで自分の番が回ってきた時に感じるプレッシャーやストレス  (16.5%) 

2 位：授業で、指名されて初めて見る練習問題を板書で回答するときに感じるプレッシャーやストレス      (16.0%) 

3 位：運動会のリレーで自分の前走者が一番で戻ってきた時に感じるプレッシャーやストレス          (15.0%) 

4 位：クラス替えでどんな人と一緒のクラスになるのか分からない時に感じるプレッシャーやストレス      (14.0%) 

4 位：特にない                                             (14.0%) 

6 位：進路についての三者面談で「自分の希望に先生や親が反対してくるのでは？」と考えた時に感じるプレッシャーや 

ストレス                                             (13.5%) 

 

■2016 年の受験生、プレッシャーによる体調不良で心配なことの１位が「腹痛・下痢」。受験当日の 

 プレッシャーやストレスによるトラブル対策の１位は「下痢止め薬などの薬持参（37.5%）」 

受験のプレッシャーによって起こる、自分自身でコントロールできない体調不良に関して「心配な

こと」を聞いたところ、51.0%が「腹痛・下痢」、29.0%が「頭痛」、20.5%が「胃痛」と回答しました。

受験当日のトラブル対策として行いたいことを聞いたところ、「下痢止め薬など急な体調不良時のた

めの薬を用意すること」が１位でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図３.プレッシャーやストレスによる受験当日のトラブル 

対策として行いたいことは何ですか。当てはまるも

のをいくつでもお選びください (MA、n=200) (%) 

図２.プレッシャーによる急な体調不良として、あなたが 

心配なことをいくつでもお選びください。 

(MA、n=200) (%) 
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理系学部の女子学生比率増加 

 

ラグビーワールドカップでの日本チームの成績 

 

小学6年生の発明が特許を取った 

 

大学の学部に対する文部科学省のコメントが「文系軽視」として話題になった 

 

2016年のセンター試験から、文系科目が新課程に基づいて実施される 

 

センター試験の科目選択が複雑化 

 

マイナンバー制度の導入、実施 

 

18歳から選挙権を持つ事になった 

 

日本人がノーベル物理学賞、生理学・医学賞を受賞した 

関心がある やや関心がある あまり関心がない 関心がない 

■志望学部は文系学部が人気の傾向！その反面、2016 年から新課程になる文系科目にプレッシャーを 

感じる人が約７割！ 

志望学部の上位３位は文系学部である一方、文系科目が新課程で実施される事については受験生の

７割以上がプレッシャーに感じると答えました。 

ちなみに、2015 年に話題になった事で何に関心があるのかを聞いたところ、受験生の約８割が「日

本人がノーベル物理学賞、生理学・医学賞を受賞した」と回答し、その次に「18 歳から選挙権を持つ

ことになった」、「マイナンバー制度の導入、実施」と回答しました（図４）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．今年もストッパは受験生を応援！期間限定「『ストッパ』受験応援神社」ウェブコンテンツを開設 

突発的な下痢に水なしで効く下痢止め薬『ストッパ』は、今年も受験生を応援するコンテンツ「『ス

トッパ』受験応援神社」を期間限定で当社ブランドサイト内に開設します。ウェブ上で“下痢除
よけ

祈願”

の絵馬に願いを書いて（入力）奉納することができます。絵馬に書いていただいた祈願の言葉は、2016

年３月までの間にお腹の神様を祀る高倉神社（京都府綾部市）へ奉納する予定です。 
 
・ストッパ受験応援神社のＵＲＬ（ＰＣ・スマートフォン共通） 

http://stoppa.lion.co.jp/jinja/ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜投稿いただいた願いの奉納の模様（2014 年）＞ 

図４. 主に 2015年に話題になった以下の事について、関心はありますか（ありましたか）。(SAMT、n=200) (%) 

＜ストッパ受験応援神社画面＞ 
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３．『ストッパ下痢止めＥＸ』（第２類医薬品）の概要 

 

～「突然の下痢」などに、どこでも飲めて水なしで効く下痢止め薬～ 

■当社独自の「口腔内速崩壊錠技術」採用の錠剤で、どこでも飲めて、水なし１錠※１で効く 

■「ロートエキス」「タンニン酸ベルベリン」配合で、急な下痢にもすぐれた効き目を発揮する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．下痢止め薬（止瀉薬）市場の動向 

下痢止め薬の市場は、7～8月および 

12～１月に、季節指数が高くなる傾向 

があります（当社調べ）。 

『ストッパ下痢止めＥＸ』は同様に 

12～1月に高くなる傾向があります。 

 
 

期
間 
平
均 

ストッパ下痢止め EX 

12 錠 980 円／24 錠 1,680 円 
ストッパエル下痢止め EX 

12 錠 980 円 

小中学生用ストッパ下痢止め EX 

12 錠 980 円 

※１：5～10 才、1 回１錠 
11～14 才、1 回 2 錠 

 センター試験

直前 

 

『ストッパ下痢止めＥＸ』の季節指数※２ 

※２：2014 年 9 月 30 日～2015 年 3 月 31 日の平均を 100 として 
季節変動を表した指数。 


